

从去年下半年开始,我市猪肉价格持续攀升,现在的价格与今年春天相比已经上涨了约40%,是什么原因导致猪肉价格持续上涨?带着这个问题,昨日,记者深入市场、饲养户和市畜牧部门了解猪肉价格上涨的原因。

商贩:进价持续上涨

昨日,在解放路宏光农贸市场(原六号院菜市场),记者了解到,带皮精瘦肉每500克7.5元,带皮五花肉每500克7元;在熟食区,猪头肉和其他猪肉制品价格也随之上涨,猪头肉的价格由半年前的每500克5.5元左右涨到了每500克8元。一位卖猪肉的商贩告诉记者,从去年11月份开始,猪肉的价格一直在涨,从最初的每500克5.2元左右涨至今年夏天的每500克6.3元后

# 猪肉涨价 记者问因

本报记者 史 凯

持续了一段时间,中秋节前价格开始快速上涨,短时间内就从每500克6.4元涨到每500克6.8元,节后仍在缓慢上涨,现在已经涨到了每500克7元。

饲养户:毛猪市场前期低迷

昨日,记者来到养猪业较为发达的高新区丰收管理处韩平陵村。这里有农民承包土地、自建养猪场,但记者发现有不少猪舍是空的。为什么大家养猪的积极性不高呢?一位饲养户解释说:“从去年11月份到今年春天,生猪市场一直处于低迷状态,今年春天时毛猪每500克跌到两块八九,一头100公斤的猪出售时只能卖560元左右。除去成本费用,不算人工费每头猪还净赔几十元,谁还敢养?”

记者从一些饲养户那里了解到,在生猪市场低迷时期,大批散养户将存栏猪一头不剩全部清空,甚至把用来产仔的母猪都“套现”了。因为担心生猪价格继续下滑,仔猪从最高时一头280元左右跌到最低60元,即使这样,买者仍是寥寥无几。

畜牧局:补栏不足,出栏下降

市畜牧局畜牧科科长岳素琴向记者解释目前猪肉价格上涨原因时这样说:“由于我市去年下半年至今年上半年生猪市场低迷,挫伤了饲养户的积极性,大批散养户清栏后不敢再养猪了。如果按照仔猪5~6个月的生长周期计算,直接导致从今年春末夏初开始出生生猪出栏量不高,生猪变得紧俏起来,反映到市场上就是猪肉价格不断走高。”岳素琴进一步分析说,在生猪价格开始缓慢走高时,虽然有一些散养户开始补栏,但更多的饲养户还持观望态度,这也造成目前生猪补栏不足,致使我市猪肉价格持续坚挺,居高不下。

价格走势:近期仍将保持高价

市价格成本监测所资料显示,受生猪存栏减少的影响,未来生猪供应偏紧的局面将持续较长时间,生猪价格还会继续走高,期间价格会出现振荡。商品猪价格上涨带来猪肉价格的上涨,但猪肉价格上涨幅度将难以突破每公斤15元。岳素琴说,从现在至今年春节前,猪肉的价格仍会保持高价,降价的可能性不大。

## 记者调查

目前,儿童时期恒磨牙龋病发生率相当高,甚至不到成年六龄牙已龋坏到无法修补的程度,这给儿童的正常发育成长带来了极大影响。

为了解有关儿童龋齿的预防知识,笔者接通了市和平东街方增齿科主任方增的电话3922262。方大夫介绍说,儿童的恒磨牙是龋病的好发部位,因为咬面凹凸不平,上面有一些小凸起及牙尖,在这些牙尖之间有许多沟隙和小窝,医学上称其为

# 儿童龋齿的预防

窝沟。当小孩刚长出大牙(六龄牙)时,这些窝沟比较深,易聚集食物残渣,有利于细菌繁殖导致龋坏。为预防龋病的发生,目前最好的办法是用窝沟封闭剂将这些窝沟封闭起来,如同用密封胶将裂隙密封起来,以保护牙齿不被细菌侵入形成龋坏。用此技术治疗龋齿无痛苦,费用不高,儿童也容易接受(适合做窝沟封闭的最佳年龄是6~8岁)。

郭守仪

## 雨中即景·雨中即景

# 雨天 出行尴尬

本报讯 (记者 王金伟 实习生 李亚培) 连日来,连绵的阴雨给市民出行带来了许多麻烦,种种烦恼也随之而来。

前天,任先生在路上遭遇的一场免费“淋浴”,让他现在说起还十分气愤。当天早上,任先生去上班,谁知还没走出小区门口就被一辆“飞车”溅了一身泥水,无奈他只好回家换了一身衣服,为此,他错过了单位的班车。任先生告诉记者:“每到下雨天我走在路上就特别担心,因为有些司机根本不替行人着想,自己驾车疾驰而过,带给他人的却是一身泥水。”

连日阴雨天气给市民出行带来了不便,很多平时骑车或步行的市民都选择公交车作为代步工具,为此,公交车也比较拥挤。记者26日在搭乘9路公交车时看到,尽管车厢内很挤,但有些座位却总是空着,原来是有人将湿淋淋的雨伞放在座位上,走后留下一滩水。

市民王先生告诉记者,由于部分人行道上铺设的地砖出现松动,每逢雨天,走在路上就会出现泥水四溅的现象,弄得鞋上、裤腿上都是泥水,很是烦人。

# 雨天 的哥欢喜

本报讯 (记者 史凯) 见到很多站在雨地里向出租车招手的人,常常是这边乘客刚下车,新乘客就上车,很少见到空载的出租车。

随着乘客增多,的哥的收入也直线上升。一位的哥告诉记者,不下雨时白天能收入150元左右,晚上只能收入100元左右,而下雨这几天白天平均收入增加到了250元左右,晚上则增加到了150元左右。

据了解,由于这几天出租车生意特别好,很多出租车司机都拒绝跑长途。

在前往目的地的途中,记者

# 雨天 考验文明

□ 王 言

雨天,像一面镜子,可以折射出很多东西。

“飞车溅人”折射出的是一些司机社会公德的缺失。下雨天经过行人身边时,减速慢行应该是驾驶人起码的文明素质,而一些驾驶人则只顾自己痛快,不顾行人,任凭车辆四处乱溅泥水。驾车的朋友能否换位思考一下,如果您是雨天的行人,如果被溅了一身泥水,您会怎么想?

公交“湿座”则折射出一些公民素质问题。在方便自己的同时,是否想到会给人带来不

便。其实不需要做太多,只要在公交车上收好手中打湿的伞,不把伞放在椅子上,不在车上抖伞上的水,不高举着伞从别人头上过,不把伞靠在旁人身上,出门时随身带一个塑料袋装伞……己所不欲,勿施于人。其实,能否避免这些事情完全就在于个人的有心与无心。如果每个人出行多考虑一点别人的感受,一些不愉快现象就完全可以避免,文明有时就体现在细节上。

考虑别人多一点,社会文明就会进一大步。

# 雨天 小心驾驶

## 雨天的开车技巧



# 依依惜别战友情

昨日下午,在市武警消防支队山阳大队内,退伍即将踏上回家路程的老兵与战友紧紧拥抱,依依惜别。兄弟爱,战友情,都化作默默无语两眼泪,都化作彼此默默

的祝福。据了解,这些光荣退伍的老兵将于今日陆续离开他们工作和生活过的第二故乡,踏上归途。本报记者 翟鹏程 摄

# 人才市场促就业

本报讯 (记者 秦新立 通讯员 史燕萍 赵志国) 越来越多的毕业生通过人才市场找工作。记者昨日从市人才交流中心获悉,截至目前,我市今年毕业生就业率达到78%。

近年来,人才竞争日益激烈。为了解决毕业生就业难问题,该中心从毕业生的具体要求出发,从7月份起把每月两次的交流会扩展为每周五、周六两次,并形成制度;主动发给毕业生求职登记表,免费为他们在网站上发布求职信息;密切联系大中专院校,做好日常的供求信息交流工作,提高一次签约成功率。

# 飓风行动保安全

本报讯 (记者 丰舒淮) 记者昨日了解到,自昨日起,市建委系统安全质量飓风行动全面启动,为期20天,将对全市所有在建工程的施工安全、工程质量以及公用事业运营安全等情况进行全面检查。

据悉,当前我市建筑市场存在秩序混乱、降低工程质量和安全监管不到位等违法行为,而冬季又是各项建设工程施工高峰的关键阶段,因此,较容易发生安全和质量事故。在此次飓风行动中,市建委制订了周密的实施方案,成立了10个工作组,分赴全市四城区和高新区,对所有在建的建设工程及市区内的公用事业、市政建设工程进行一次地毯式安全、质量大检查,重点是对建设工程中建设手续既不齐全或没有施工许可证就开工建设,又不遵守行业管理和建设法规的施工企业进行检查。此外,燃气安全、城市客运交通安全、学生公寓、食堂运行安全等也在此次检查范围内。

广告  
Tel:3924268